

- 699/8 - 86/87

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1986-1987

10 DECEMBER 1986

WETSONTWERP

tot bekrachtiging van de koninklijke besluiten vastgesteld ter uitvoering van artikel 1 van de wet van 27 maart 1986 tot toekenning van bepaalde bijzondere machten aan de Koning

AMENDEMENTEN VOORGESTELD
NA INDIENING VAN HET VERSLAG
(Stuk nr. 699/7)

Nr. 132 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 2.

Het 1° weglaten.

VERANTWOORDING

De wijze waarop de regeling werkt op grond waarvan het verbod om gesplitste kredieten over te dragen mag worden omzeild, en de wijze waarop ze in de praktijk zal worden toegepast, blijven onbekend. Overigens wordt voor die afwijkingen nergens in een goedkeuring van de wetgever voorzien.

Nr. 133 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 2.

Het 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Dit besluit is totaal overbodig, aangezien de wetgevende macht niet meer controle dan thans op de regeringsbeslissing zal kunnen uitoefenen.

Nr. 134 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 3.

Het 1° weglaten.

Zie:

- 699 - 86/87:

- Nr. 1: Ontwerp overgezonden door de Senaat.
- Nrs. 2 tot 6: Amendementen.
- Nr. 7: Verslag.

- 699/8 - 86/87

Chambre des Représentants

SESSION 1986-1987

10 DÉCEMBRE 1986

PROJET DE LOI

portant confirmation des arrêtés royaux pris en exécution de l'article 1^{er} de la loi du 27 mars 1986 attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi

AMENDEMENTS PRESENTES
APRES DEPOT DU RAPPORT
(Doc n° 699/7)

N° 132 DE M. W. BURGEON

Art. 2.

Supprimer le 1°.

JUSTIFICATION

Les modalités de fonctionnement du système qui autorise de contourner l'interdiction de reporter des crédits dissociés ainsi que la manière dont elles seront appliquées dans les faits ne sont pas connues. Par ailleurs, aucune approbation législative n'est prévue pour ces dérogations.

N° 133 DE M. W. BURGEON

Art. 2.

Supprimer le 2°.

JUSTIFICATION

Cet arrêté est totalement inutile puisque le pouvoir législatif ne pourra pas exercer plus de contrôle sur la décision gouvernementale qu'il ne le fait aujourd'hui.

N° 134 DE M. W. BURGEON

Art. 3.

Supprimer le 1°.

Voir:

- 699 - 86/87:

- N° 1: Projet transmis par le Sénat.
- N° 2 à 6: Amendements.
- N° 7: Rapport.

VERANTWOORDING

Het is totaal onmogelijk na te gaan of ingevolge de toepassing van dit besluit werkelijk 900 miljoen wordt bespaard.

Nr. 135 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 3.

Het 3^o weglaten.

VERANTWOORDING

De in dit besluit bedoelde verrichtingen zouden de rentevoet kunnen doen stijgen en aldus de leningskosten voor herfinanciering van de N.M.H. en de N.L.M. verzwaren. Overigens blijven tal van gegevens op z'n minst vaag.

Nr. 136 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 3.

Het 5^o weglaten.

VERANTWOORDING

Dit besluit wil de privé-sector ertoe machtigen deel te nemen in het kapitaal van de N.M.I.; zulks bewijst dat de Regering de overheidsdiensten maximaal wil privatiseren.

Nr. 137 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 2.

Het 1^o aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt :

« In dit besluit wordt een artikel 2bis (nieuw) ingevoegd, luidend als volgt :

» Art. 2bis. — De kredieten die onder de in artikel 2, tweede lid, § 1, 1^o, gestelde voorwaarden zijn overgedragen, moeten binnen drie maanden bij wet worden goedgekeurd. »

VERANTWOORDING

Koninklijk besluit nr. 402 voert de regel in dat gesplitste kredieten niet mogen worden overgedragen.

Toch stelt het tweede lid, § 1, 1^o, van artikel 2 dat onder de door de Koning gestelde voorwaarden wel gesplitste kredieten mogen worden overgedragen. Die machtiging moet bij wet worden bekrachtigd, zoniet wordt aan de uitvoerende macht een bevoegdheid gegeven welke de Grondwet uitsluitend aan de wetgever heeft verleend.

Dit amendement ligt in het verlengde van het advies van de Raad van State, waarmee de Regering geen rekening heeft gehouden.

Nr. 138 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 2.

Het 2^o aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt :

« In het 2^o van artikel 1 van dit besluit, wordt het tweede lid van § 2 vervangen door wat volgt :

» De uitvoering van de beslissing van de Ministerraad wordt in de volgende gevallen opgeschort totdat het wetsontwerp in ten minste één parlementaire commissie is aangenomen : »

VERANTWOORDING

Het koninklijk besluit nr. 403 bepaalt dat de beslissing van de Ministerraad moet uitgesteld totdat het wetsontwerp bij het Parlement is ingediend.

Teneinde het Parlement meer dan een formele bevoegdheid te verlenen, moet de wetgevende macht ten minste de mogelijkheid krijgen het wetsontwerp te bespreken dat betrekking heeft op een beslissing die over ten minste 300 miljoen

JUSTIFICATION

Il n'y a aucune possibilité d'apprécier la réalité de l'économie de 900 millions réalisée par l'application de cet arrêté.

N^o 135 DE M. W. BURGEON

Art. 3.

Supprimer le 3^o.

JUSTIFICATION

Les opérations visées par cet arrêté risquent d'entraîner les taux d'intérêt vers le haut et d'aggraver ainsi la charge de l'emprunt de refinancement de la S.N.L. et de la S.N.T. Par ailleurs, de nombreuses données restent plus qu'imprécises.

N^o 136 DE M. W. BURGEON

Art. 3.

Supprimer le 5^o.

JUSTIFICATION

Cet arrêté vise à autoriser le secteur privé à participer au capital de la S.N.I.; preuve de la volonté gouvernementale de privatiser au maximum les services publics.

N^o 137 DE M. W. BURGEON

Art. 2.

Compléter le 1^o par un nouvel alinéa libellé comme suit :

« Un article 2bis (nouveau) libellé comme suit est inséré dans cet arrêté :

» Art. 2bis. — Les crédits reportés dans les conditions prévues au 1^o, § 1^{er}, deuxième alinéa, de l'article 2 devront faire l'objet d'une approbation législative dans les 3 mois. »

JUSTIFICATION

L'arrêté royal n^o 402 instaure la règle de l'interdiction du report de crédits dissociés.

Le deuxième alinéa, § 1^{er}, 1^o, de l'article 2 prévoit néanmoins que dans les conditions prévues par le Roi un report de crédits dissociés sera néanmoins autorisé. Il convient que cette autorisation soit confirmée par le législateur sous peine de confier à l'Exécutif une compétence que la Constitution a réservée au seul pouvoir législatif.

Cet amendement va dans le sens de l'avis du Conseil d'Etat, avis dont le Gouvernement n'a pas tenu compte.

N^o 138 DE M. W. BURGEON

Art. 2.

Compléter le 2^o par un nouvel alinéa libellé comme suit :

« Au 2^o de l'article 1^{er} de cet arrêté, le second alinéa du § 2 est remplacé par ce qui suit :

» L'exécution de la délibération du Conseil des Ministres est suspendue jusqu'au vote dans au moins une commission parlementaire du projet de loi dans les cas suivants : »

JUSTIFICATION

L'arrêté royal n^o 403 prévoit que la délibération du Conseil des Ministres est suspendue jusqu'au dépôt du projet de loi au Parlement.

Pour donner un pouvoir autre que formel au Parlement, il convient que le pouvoir législatif ait au moins la possibilité d'examiner le projet de loi qui porte sur une délibération d'au moins 300 millions ou qui autorise une dépenses d'au

gaat of een uitgave toestaat van ten minste 20 miljoen, wat ten minste 15 % vertegenwoordigt van het krediet waarop die uitgave wordt uitgetrokken.

Mocht dit amendement worden aangenomen, dan zou de termijn tijdens welke de beraadslaging van de Ministerraad zou worden uitgesteld, slechts met enkele uren worden verlengd. Dank zij het amendement zou het Parlement bovendien een echte controlerende bevoegdheid krijgen.

Nr. 139 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 8.

Het 1° aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:

« Artikel 3 van dit besluit wordt aangevuld met een derde lid, luidend als volgt:

» Naar aanleiding van de afschaffing van de regie Refribel zal geen enkel personeelslid worden ontslagen. »

VERANTWOORDING

In de tekst van het koninklijk besluit moet duidelijk worden gepreciseerd dat naar aanleiding van de afschaffing van Refribel geen personeel zal worden ontslagen.

Nr. 140 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 3.

Het 5° aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:

« Artikel 3 van dit besluit wordt vervangen door wat volgt:

» Art. 3. — Dit besluit is slechts van toepassing tot 31 december 1987. »

VERANTWOORDING

Dit koninklijk besluit sluit aan bij een strekking die alle economische structuren zou willen privatiseren.

Deze neoliberale ideologie raakt geleidelijk aan in onbruik; derhalve moet de mogelijkheid tot privatisering van bepaalde openbare kredietinstellingen in de tijd worden beperkt.

Wil de N.I.M. degelijk worden beheerd, dan moet bovendien precies worden aangegeven hoe lang een eventuele privatisering mogelijk is.

moins 20 millions et qui représente au moins 15 % du crédit à charge duquel cette dépense est imputée.

L'adoption de cet amendement n'allongerait que de quelques heures le délai pendant lequel la délibération du Conseil des Ministres serait suspendue et aurait l'avantage de donner au Parlement un véritable pouvoir de contrôle.

N° 139 DE M. W. BURGEON

Art. 8.

Compléter le 1° par un nouvel alinéa libellé comme suit:

« L'article 3 de cet arrêté est complété par un troisième alinéa, libellé comme suit:

» En tout état de cause, aucun des membres du personnel de Réfribel ne sera licencié à l'occasion de la suppression de cette régie. »

JUSTIFICATION

Il convient de préciser de manière claire dans le texte de l'arrêté royal qu'à l'occasion de la suspension de Réfribel, aucun licenciement de personnel ne sera effectué.

N° 140 DE M. W. BURGEON

Art. 3.

Compléter le 5° par un nouvel alinéa libellé comme suit:

« L'article 3 de cet arrêté est remplacé par ce qui suit:

» Art. 3. — Cet arrêté n'est applicable que jusqu'au 31 décembre 1987. »

JUSTIFICATION

Cet arrêté royal relève d'une philosophie qui voudrait privatiser toutes les structures économiques.

Cette idéologie néolibérale tombe progressivement en désuétude; il convient donc de limiter dans le temps les possibilités de privatiser certaines institutions publiques de crédit.

De plus, pour que la gestion de la S.N.I. puisse se dérouler dans de bonnes conditions, il faut définir de manière précise le laps de temps pendant lequel une éventuelle privatisation est possible.

W. BURGEON.
J.-P. PERDIEU.